

“读懂中国·湾区对话”专题论坛广州开幕

中国式现代化是合作的机遇

4月19日上午，“读懂中国·湾区对话”专题论坛在广州开幕。论坛以“中国式现代化与世界新机遇”为主题，邀请全球知名政治家、战略家、学者、企业家、外国驻华使节、国际组织和跨国公司驻华代表以及我有关部委和地方政府负责人、学者、企业家与会，一同读懂中国、诠释中国式现代化的深刻内涵以及中国发展为世界带来的新机遇。

本届论坛重点围绕解读中国共产党二十大精神、习近平总书记重要讲话精神和中国全国两会精神设置议程，包括国内外普遍关注的中国推动全过程人民民主，全面建设社会主义现代化国家，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴等主题，向国内外展现中国着力推动高质量发展，坚持高水平对外开放，致力于推动构建人类命运共同体的发展理念。

在众多与会者看来，中国共产党带领中国人民走出了一条中国式现代化新道路，创造了并将继续创造人类发展史上的奇迹。这一奇迹，不仅是中国的，也是世界的，将给世界带来多方面积极而深远的影响。人们期待和相信中国式现代化能够丰富世界探索现代化的道路选择，中国的高质量发展、可持续发展将为世界共同繁荣注入新动能。



中国式现代化将为各国间的合作开辟更大空间、创造无限可能

在论坛开幕式上，中宣部副部长王纲，广东省委常委、广东省省长王伟中，中国国家创新与发展战略研究会会长郑必坚发表致辞。

王纲在致辞中说，在现代化的道路上，中国用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹。实践证明，中国式现代化走得通、行得稳，已经让世界看见现代化的新图景。中国式现代化不是挑战，而是机遇；不会威胁谁，只会造福世界，为人类实现现代化提供新路径。

王纲表示，中国式现代化是发展的机遇，必然为世界注入强大的确定性，在中国推进现代化，正

像是给世界经济发展的航船加注“压舱石”、增添“稳定器”、装上“发动机”；中国式现代化是和平的机遇，必然为世界带来安全稳定的增量，秉持以和为贵的立场、求同存异的理念，中国式现代化将为世界和平作出新的更大贡献；中国式现代化是合作的机遇，必然会为世界汇聚开放共赢的浪潮，随着中国开放大门越开越大，中国式现代化将为各国间的合作开辟更大空间、创造无限可能；中国式现代化是文明的机遇，必然为世界文明形态提供一种新的选择，透过中国式现代化这扇窗，一定能打开通往美好生活之门，找到共建人类命运共同体的最大公约数。



广东着力推进粤港澳大湾区建设

王伟中在致辞中表示，“读懂中国”活动自2013年创办以来，已成为世界了解中国发展战略最具影响力的平台之一。此次论坛主题是“中国式现代化与世界新机遇”，有助于国际社会更好地读懂中国、读懂中国式现代化。

广东是新时代中国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革、转向高质量发展的生动缩影，当前正深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，坚定不移全面深化改革、扩大高水平对外开放，在推进中国式现代化建设中走在前列。广东将着力推进粤港澳大湾区建设，使粤港澳大湾区成为新发展格局的战略支点、高质量发展的

示范地、中国式现代化的引领地；着力提高科技自立自强水平，加快构建全过程创新生态链，打造具有全球影响力的产业科技创新中心；着力建设现代化产业体系，以实体经济为本、坚持制造业当家，在新的高度挺起广东现代化建设的产业“脊梁”；着力推动区域协调发展，大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”，推进绿美广东生态建设，促进共同富裕。广东将充分发挥“两个重要窗口”作用，积极搭建中国与世界沟通的桥梁纽带，为促进中外交流合作、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。诚挚欢迎各位朋友多到广东、粤港澳大湾区、中国考察交流、投资兴业，深化互利共赢合作，携手共创美好未来。



中国的发展将给世界带来新的更大的机遇

郑必坚在致辞中说，回顾中共十八大以来开创新时代的第一个十年，党和国家事业取得历史性成就，发生历史性变革，改革开放和社会主义现代化建设深入推进，书写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章，“其中的一个重要之点就在于我们坚持发展这条硬道理不动摇，坚持以人民为中心的新发展理念不动摇，坚持高质量发展是全面建设社

会主义现代化国家的首要任务不动摇”。

郑必坚表示，在新征程上，中国人实心实意，全民努力，通过构建新发展格局实现高质量发展，坚持人民至上、发展全过程人民民主，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，同时将给世界带来新的更大的中国机遇。中国愿意看到发达国家再发展，同时愿同一大批发展中国家共同和平崛起。

■开幕式现场。

■采写：新快报记者 黄闻禹 麦婉诗 王彤 陈慕媛 李应华

■摄影：新快报记者 邓迪